
 PROTOKÓŁ Nr 26/2025
z posiedzeń Komisji Budżetu i Finansów, Komisji Kultury, Oświaty i Pomocy

Społecznej oraz Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska
które odbyły się w dniu 18 grudnia 2025 r. o godz. 10:00

Udział w posiedzeniu wzięli:
Członkowie Komisji Budżetu i Finansów:

1. Anna Urbańska
2. Zbigniew Dudek
3. Jakub Schubert
4. Magdalena Bieruta
5. Rafał Cyka
6. Krzysztof Nowacki
7. Andrzej Stankowiak
8. Dariusz Matuszewski

Członkowie Komisji Kultury, Oświaty i Pomocy Społecznej:
1. Hubert Maćkowski
2. Dominika Dudzisz
3. Ewelina Konieczna
4. Patrycja Sobieraj
5. Dariusz Matuszewski
6. Tomasz Gorwa
7. Krzysztof Kołacki
8. Tomasz Gorwa

Członkowie Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska:
1. Anna Urbańska
2. Zbigniew Dudek
3. Jakub Schubert
4. Arleta Rivoalen
5. Rafał Cyka
6. Hubert Maćkowski.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
1. Wójt Gminy – Mikołaj Kostaniak
2. Sekretarz Gminy – Patryk Tomczak
3. Anna Kaczmarek – Skarbnik Gminy.

Ad. 1 Wiceprzewodniczący Zbigniew Dudek otworzył obrady odczytując ich porządek:
1. Otwarcie obrad.
2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Stałych z dnia 27.11.2025 r.
3. Przedstawienie projektów uchwał:
1) w sprawie zmian budżetu Gminy na rok 2025,
2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Święciechowa na lata 2025
- 2037,
3) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Leszczyńskiemu,
4) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Leszczyńskiemu,
5) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Leszczyńskiemu,
6)  zmieniająca Uchwałę Nr XIV/109/2008 Rady Gminy Święciechowa z dnia 24 kwietnia
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2008 r.  w sprawie nadania nazw ulic we wsi Święciechowa,
7) zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za
usługi  opiekuńcze  i  specjalistyczne  usługi  opiekuńcze,  z  wyłączeniem  specjalistycznych
usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków
częściowego lub  całkowitego  zwolnienia  od  opłat,  jak  również  trybu  ich  pobierania  oraz
szczegółowych warunków przyznawania, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich, sposobu ich
rozliczania tych usług.
4. Wolne głosy i wnioski.
5. Odpowiedzi na wnioski.
6. Zakończenie Komisji

Ad 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Wiceprzewodniczący  Rady  Gminy  Zbigniew  Dudek  zapytał,  czy  Radni  Gminy  Święciechowa
zapoznali się z protokołem nr 26/2025 z dnia 27 listopada 2025 roku. Radni przyjęli jednogłośnie
protokół.

Ad 3. Projekty uchwał:

1. Głos zabrała Skarbnik Gminy Święciechowa – Pani Anna Kaczmarek, która przedstawiła
projekt  uchwały  w  sprawie  zmian  budżetu  Gminy  Święciechowa  na  rok  2025.
W uzasadnieniu wskazano na zwiększenie dochodów budżetu o kwotę 241.458,63 zł, w tym
dochodów  bieżących  oraz  majątkowych,  m.in.  z  tytułu  środków  na  zadania  oświatowe,
wsparcia dla obywateli Ukrainy, programu „Asystent rodziny” oraz dotacji na zakup agregatu
prądotwórczego dla Urzędu Gminy.  Jednocześnie  zaproponowano zwiększenie wydatków
o kwotę 123.426,63 zł, obejmujące zarówno wydatki bieżące, jak i majątkowe, przeznaczone
m.in. na administrację, oświatę, pomoc społeczną, kulturę oraz wykonanie awaryjnego źródła
zasilania Urzędu Gminy. Wskazano również na zmiany porządkujące w planie finansowym
oraz zmniejszenie przychodów z tytułu wolnych środków o 118.032,00 zł.

2. Głos zabrała Pani Anna Kaczmarek – Skarbnik Gminy Święciechowa, która przedstawiła
projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Święciechowa
na lata 2025–2037. Wyjaśniła, że zmiana WPF polega na dostosowaniu prognozy finansowej
do zmian w budżecie gminy na 2025 rok. Wskazała, iż w załączniku nr 1 aktualizuje się
wielkości dochodów i wydatków oraz ich poszczególne elementy, natomiast w załączniku nr
2  –  wykaz  przedsięwzięć  –  wprowadza  się  zmiany  wynikające  z  uchwały  budżetowej.
Dodała, że odpowiednio zaktualizowano również objaśnienia przyjętych wartości w WPF, tak
aby dokument był spójny z wprowadzonymi zmianami. Podkreśliła, że proponowane zmiany
mają  charakter  porządkujący  i  zapewniają  zgodność  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej
z aktualnym budżetem gminy.

3.  Skarbnik  Gminy  Anna Kaczmarek przedstawiła  projekt  uchwały  w  sprawie  udzielenia
pomocy finansowej Powiatowi Leszczyńskiemu, informując,  że proponuje się przekazanie
w 2026 roku dotacji celowej w wysokości 250 000 zł na remont chodnika w Piotrowicach w
ciągu  drogi  powiatowej  nr  4764P  Niechłód  –  Piotrowice,  co  ma  na  celu  poprawę
bezpieczeństwa użytkowników drogi.

4. Skarbnik Gminy Anna Kaczmarek omówiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy
finansowej Powiatowi Leszczyńskiemu, wskazując na propozycję przekazania w 2026 roku
dotacji celowej w wysokości  500 000 zł na remont nawierzchni jezdni drogi powiatowej nr
4760P na odcinku  Święciechowa – Gołanice, którego celem jest poprawa bezpieczeństwa
ruchu drogowego mieszkańców gminy.
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5.  Skarbnik  Gminy omówiła  projekt  uchwały  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej
Powiatowi  Leszczyńskiemu,  wskazując  na  propozycję  przekazania  w  2026  roku  dotacji
celowej  w wysokości  450 000 zł na realizację  zadania pn.  „Remont  drogi  powiatowej nr
4760P od  ronda  na  ul.  Leszczyńskiej  w  Święciechowie  do  granicy  z  miastem  Leszno”.
Wyjaśniła, że inwestycja obejmuje remont jezdni, chodnika i ścieżki rowerowej oraz poprawę
bezpieczeństwa  ruchu,  a  jej  realizacja  została  przesunięta  z  2025  na  2026  rok  mimo
uzyskanego  dofinansowania  z  Rządowego  Funduszu  Rozwoju  Dróg.

6.  Przemysław Kołodziej  – inspektor  Urzędu Gminy w Święciechowie przedstawił  projekt
uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/109/2008 w zakresie nadania nazw ulic we wsi
Święciechowa. Zmiana dotyczy  rozszerzenia zakresu ul. Produkcyjnej o dodatkowe działki
(nr  1217/30,  1218/4,  1217/36) w  związku
z dynamicznym rozwojem zabudowy usługowo-produkcyjnej i przemysłowej w tym rejonie.
Tereny drogi należą do Gminy Święciechowa.

7.  Głos w sprawie zabrała Pani  Joanna Primel  – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy
Społecznej  w  Święciechowie,  która  przedstawiła  uzasadnienie  do  projektu  uchwały
zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i  odpłatności  za
usługi  opiekuńcze  i  specjalistyczne  usługi  opiekuńcze,  z  wyłączeniem  specjalistycznych
usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków
częściowego lub  całkowitego  zwolnienia  od  opłat,  jak  również  trybu  ich  pobierania  oraz
szczegółowych warunków przyznawania, wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich, sposobu ich
rozliczania tych usług. Wyjaśniła, że zgodnie z art. 50 ust. 6 i 6a ustawy z dnia 12 marca
2004 r. o pomocy społecznej Rada Gminy jest zobowiązana do określenia w drodze uchwały
szczegółowych warunków przyznawania oraz odpłatności za usługi opiekuńcze, jak również
zasad przyznawania, wymiaru, zakresu i rozliczania usług sąsiedzkich. Poinformowała, że
w  związku  z  rozporządzeniem  Rady  Ministrów  z  dnia  11  września  2025  r.  w  sprawie
wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę oraz minimalnej stawki godzinowej w 2026
r., od stycznia 2026 r. obowiązywać będzie minimalne wynagrodzenie w wysokości 4806,00
zł  oraz  minimalna  stawka  godzinowa  31,40  zł.  Wskazała,  że  GOPS  w  Święciechowie
realizuje usługi opiekuńcze poprzez zatrudnianie opiekunek na podstawie umów zlecenia lub
zlecanie usług podmiotom ekonomii społecznej, a wynagrodzenie ustalane jest każdorazowo
na poziomie płacy minimalnej. Zmiana wysokości minimalnej stawki godzinowej powoduje
konieczność dostosowania stawek odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi
opiekuńcze. Dodała, że koszty jednej godziny usług zostały zaokrąglone do pełnych złotych,
a projekt uchwały w sposób kompleksowy i przejrzysty określa nowe zasady odpłatności, co
ma  istotne  znaczenie  dla  świadczeniobiorców,  którymi  są  głównie  osoby  starsze
i schorowane. Podkreśliła, że podjęcie uchwały jest zasadne.

Ad 4. Wolne głosy i wnioski.

1)  Głos zabrał  Radny Gminy Święciechowa Krzysztof  Nowacki,  który zapytał  czy istnieje
możliwość  postawienia  znaku ograniczenia  prędkości  do  30  km/h na  ulicy  Tuwima oraz
Krasickiego w Święciechowie, w związku z sygnałami od mieszkańców tych ulic. 

2) Radny Gminy Święciechowa Krzysztof Nowacki zwrócił uwagę na zaparowane lustra na
terenie Gminy Święciechowa co może prowadzić do niebezpieczeństwa na drogach. 

3) Radny Gminy Święciechowa Krzysztof Nowacki zapytał, czy jest możliwość wyrównania

3



drogi za salą wiejską od ul. Strzeleckiej do ul. Dojazdowej. 

4) Głos zabrała Radna Gminy Święciechowy Patrycja Sobieraj, która zapytała, kto jest osobą
odpowiedzialną za nieład na drodze na ulicy Miedzianej w Hernykowie. Obecnie powstają
tam  nowe  budynki  mieszkalne,  natomiast  droga  jest  nieprzejezdna  dla  obecnych  już
mieszkańców. 

5) Radny Gminy Święciechowa Hubert Maćkowski podjął temat nowego progu, który powstał
na ul. Wolności. 

6) Radny Gminy Święciechowa Hubert Maćkowski, który zwrócił uwagę na powstającą nową
kwiaciarnię przy remizie na ulicy Wolności w Święciechowie oraz blokujący przez inne osoby
wyjazd straży pożarnej.  Radny obawia się,  że  kiedy kwiaciarnia powstanie,  parking przy
budynku będzie bardziej blokowany, co utrudni wyjazd straży pożarnej. 

7)  Głos zabrała Radna Gminy Magdalena Bieruta,  która zapytała o przetarg z inicjatywy
lokalnej w Gołanicach.

8) Radna Gminy Magdalena Bieruta zapytała, czy Gmina może zwrócić uwagę pracownikom
firmy odbierającej odpady, którzy odbierają odpady BIO, w związku z pozostawionym prawie
pełnym kubłem.                

Ad 5. Odpowiedzi na wolne głosy i wnioski.

1)  Głos  zabrał  Wójt  Gminy  Święciechowa,  który  wyjaśnił,  iż  na chwilę  obecną  brak jest
zasadności  postawienia  znaku  ograniczenia  prędkości  na  wskazanych  ulicach,  które  są
drogami  wewnętrznymi

2) Wójt Gminy Święciechowa Mikołaj  Kostaniak wyjaśnił,  iż w sezonie zimowym problem
zaparowanych luster niestety występuje dość często. Zaproponował, aby każdy uczestnik
ruchu  w miarę możliwości  zadbał  o  prawidłową widoczność  luster  poprzez  ich  wytarcie.

3) Głos zabrał Wójt Gminy Święciechowa, który oznajmił, że ścieżka o której mowa, nie jest
drogą. Nie ma więc możliwości wyrównania jej. 

4) Głos zabrał Sekretarz Gminy Święciechowa Patryk Tomczak, który poinformował Radną,
iż osobą odpowiedzialną za stan drogi jest firma, która buduje nowe budynki mieszkalne.
Dodał, że Gmina utwardzi kruszywem tą drogę, a w przypadku dalszego niszczenia tej drogi
należy takie sytuacje zgłaszać  policji.

5) Głos zabrał Wójt Gminy Święciechowa, który wyjaśnił, że jest w kontakcie ze Starostwem
Powiatowym w Lesznie, którerozważa temat zmodyfikowania powstałego progu. 

6) Głos zabrał Sekretarz Gminy, który poinformował, że lokal został wynajęty na 3 miesiące.
Jeśli chodzi natomiast o wydzielenie pasów do parkowania to temat jest otwarty i wspólnie z
strażą  można  zrealizować  to  zadanie.

7)  Sekretarz  Gminy  Święciechowa  udzielił  odpowiedzi,  iż  w  omawianej  sytuacji  jest
wykonywana  dokumentacja  archeologiczna.  Kiedy  dokumentacja  będzie  gotowa,  Gmina
podejmie dalsze działania zmierzające do ogłoszenia przetargu
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8)  Wójt  Gminy  Święciechowa  odpowiedział,  iż  Gmina  zwróci  się  z  taką  prośbą  do
Regionalnego Centrum Gospodarki Odpadami.

Ad 6. Zakończenie.

Protokołowała Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów

         Wiktoria Przybylska      Dariusz Matuszewski

Przewodnicząca Komisji Kultury,
Oświaty i Pomocy Społecznej

Ewelina Konieczna

Przewodniczący Komisji Rolnictwa
i Ochrony Środowiska

Jakub Schubert
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